

“赞同者说”之男人篇：会持家的“经济适用女”更有让生活幸福的能力

出镜者：林平 男 35岁 部门主管

看到网上流传的最新版“经济适用女”标准，我觉得仿佛找到了同盟一般。说实话，在巨大的生活压力下，周围很多朋友在择偶方面都越来越务实了，男人普遍觉得娶媳妇还是找个“经济适用女”更合适，她们贤惠能干会生活，比找个华而不实的“花瓶”好多了。我媳妇就是这样的人，我们结婚五年来，小日子过得红红火火，风生水起，多亏了“经济适用”媳妇持家有道。

作为曾经有过一段失败婚姻的过来人，我是深有感慨的。我的前妻是个标准的“白富美”，从小在富裕家庭里长大的她从来没见过什么苦，洗衣做饭的事更是很少做。当初我费尽心思把她追到手也是沉迷于她的女神范儿，当然她能看上咱也是被咱穷追

不舍的浪漫劲儿打动了。没想到真正走进婚姻后，“女神”还真不适合过烟火日子，闻不了油烟味的她自然是不肯进厨房，工作了一天，忙得焦头烂额的我回家后连口热饭都吃不上。她不肯做饭，我可以下厨；她不愿意做家务，我可以全权包办。然而，“女神”败家无度却实在让我很崩溃，她三天两头往家买衣服和化妆品，“月光族”的已婚男人真是伤不起啊！虽说老丈人家有的是钱，但作为顶天立地的男人，咱也不能让自己的小家总靠丈母娘接济过日子吧？后来，“女神”前妻终究是过不惯清苦日子，转身投进了一位和她门当户对的“高富帅”的怀抱。终结了那段惨不忍睹的婚姻后，我的眼光开始务实起来，过日子就得

保持一颗平常心，都说“家有贤妻，胜似一宝”，找个有持家能力，踏踏实实过日子的人多好啊，“花瓶”又不能当饭吃！

如今我的生活非常幸福，媳妇虽不是硬杠杠标准的美女，却文静耐看。理家能力很强的她知道生活的艰辛，不会大手大脚，也不会斤斤计较。媳妇不拜金，能自己养活自己；不败家，奉行物美价廉的购物观，会持家过日子。内心善良细腻的媳妇特别善解人意，和她在一起，一点儿也感觉不到疲惫和压力……

过了“幻想”的年纪后我终于明白，找老婆还是“返璞归真”的好。

“经济适用女”PK“经济适用男” “择偶标配”靠谱吗？

□宋静

在婚恋观不断与时俱进的今天，其实，“经济适用男”这一名词早已不新鲜了，前几年女人们就提出了“要嫁就嫁‘经济适用男’”的响亮口号。即便如此，前段时间“经济适用男”最新标准的出炉依然引发了热议。正当女人们睁大眼睛检验身边的男人是否达标时，男人们也开始蠢蠢欲动了。近日，最新版“经济适用女”标准在网上一经发出便引发网友热烈回应。尽管有网友吐槽说：“体重45-55kg，胸围B-C，披肩长发，月薪在3000-6000元之间”的标准堪称“白富美”，但其重点要求还在于“性格温和，不拜金，谈吐得体，知书达理，对待爱情不离不弃”。纵观各条标准，总体说来，在外形上，“经济适用男”和“经济适用女”不求俊男靓女，但求一般正常；在经济条件上，不求大富大贵，但求温饱无忧；在生活方式上，不求前卫时尚，但求勤俭顾家；在爱情观、婚姻观上，要对配偶忠贞不二、包容大度。

话说“经济适用男”、“经济适用女”如今在影视剧中也大行其道。影片《101次求婚》中，黄渤饰演的包工头能够赢得林志玲饰演的“女神”芳心，靠的就是其对爱情忠贞执著、有担当。最近大热的电视剧《第22条婚规》中，宋小宝饰演的“矮穷挫”也是靠着“性格温和、会煮饭、有耐心、有孝心、有爱心、有上进心”的“经济适用”性，和黄圣依饰演的“黄金剩女”演绎了一段“癞蛤蟆也能吃上天鹅肉”的幸福爱情故事。

有评论指出，“经济适用男”和“经济适用女”标准虽不无调侃之意，但在一定程度上也反映出中国青年男女的婚恋标准，同时反映出很多人的婚姻观渐趋理智：面对现实，不媚富，不物质主义，不让爱情变味走样，让其回归“自然”状态，这也是对传统爱情价值观的继承与弘扬。

“赞同者说”之女人篇：体贴顾家的“经济适用男”更能带来安全感

出镜者：雨柔 女 32岁 设计师

我在一家房地产代理公司当置业顾问。由于公司代理销售的都是市中心繁华地段的高档楼盘，客户大多是富人，像很多姐妹一样，我曾经也一心想找个金龟婿，嫁个有钱人。我一直认为“女白领+金老公”的“白金组合”才是完美婚姻的保证，所以一直寻寻觅觅，却始终没有找到合适的人选。慢慢地，随着周围的同事、朋友纷纷走进婚姻，旁观她们的生活我才发现，追求让外人羡慕、表面幸福的婚姻是多么傻气！我有一个同事安娜倒是成功钓得金龟婿，如愿以偿嫁给了一个“钻石王老五”。可是结婚不到一年，那个所谓的钻石男人就开始花天酒地、夜不归宿，只留下安娜独守空荡荡的别

墅，终日郁郁寡欢。虽然安娜终于明白那并不是她想要的生活，但依旧舍不得放弃那份安逸。

一番比较和思索后，我觉得还是找个“经济适用男”做老公比较靠谱。嫁给“高富帅”精英男人，倘若对方一旦转移了爱的视线，自己就会成为弱势的一方；选择过于普通和穷困的男人，没有物质保障，也不能满足内心的需要。而“经济适用男”刚刚好：有一定的物质基础，却基本没有不良嗜好；工作把得住，却更重视家庭，爱老婆、疼孩子。比较而言，“经济适用男”无疑是性价比最高的！

如今我已顺利找到了心仪的“经济适用男”，老公是一家IT企业的技

术人员，收入不是太高但还算稳定。他不强势、不霸道、不自我，知道尊重我，给我一定的空间和自由。有了孩子后，老公的优点更有了用武之地。老公的家庭责任感很强，在外吃饭，晚点回家什么的，都会发短信告诉我一声。每次出差回来，他总是给我和儿子买回大包小包的东西。下班回家再累也会哄孩子玩一会儿，还乐呵呵地给孩子冲牛奶、换尿布。这些都让我觉得很幸福。

有时候想想，婚姻就是把阳春白雪的爱情微妙地转化为柴米油盐的现实，找一个体贴顾家的“经济适用男”的确更有安全感。

吐槽者说：什么标准都是浮云，适合自己的才是最好的

出镜者：可可 女 27岁 写手

看到网传的“经济适用女”最新版标准，姐不厚道地笑了，“身高1.58-1.72米，体重45-55kg，胸围B-C，月薪在3000-6000元之间……”这标准都快赶上“白富美”了好不好？如果这样才算得上“经济适用女”，那得什么样的“高富帅”才配得上啊？估计这可能是一帮不甘寂寞、不甘心被女人们用“经济适用男”的条条杠杠检阅的男人无聊至极才想出的吧？这可不是我的一家之言哦，我把“经济适用女”的新版标准往好友群里一发，很多男士也纷纷吐槽呢！“能达标的只有‘女神’了，太遥不可及了！”“虽然说‘经济适用’是大众的普遍需求，可即使

我是个男人，也觉得这些看似普通的标准很苛刻。现在都是独生子女，要求女朋友会做饭、洗衣，又要知书达理、性格温和，那只有打光棍了。”听听，男人们还是蛮有自知之明的吧？一帮女人看到此标准后也纷纷攀比，身高达标了，薪水不够数；薪水够数了，胸围又拖后腿……

想必这些标准应该是男人定的，可见在现在男人的心目中，对完美女性还是抱有幻想的。网上有男人吐槽说，要想达到“经济适用女”的标准，还应该附加上“至少独立承担一半房贷；可以有感情经验，但最好保持清纯”的条件。瞧瞧现在的男人们，既希望媳妇

貌美如花，还希望她们也能挣钱养家，这不是让一众剩女“压力山大”吗？

话说几乎每个男人心目中都有一个“女神”，男人们总会幻想“梦中情人”，其实女人们也时常期盼“理想先生”，然而生活是现实的，摆脱不了柴米油盐的烟火气息。网上的各种婚恋标准层出不穷，多多少少反映出社会脉搏的同时，也不过是神一样的网友们集体调侃吐槽的盛宴罢了。生活中的我们，还是幻想归幻想，现实归现实吧！其实什么标准都是浮云，找一个与自己脾气、适合自己的人过日子才是正儿八经的。

网传“经济适用女”最新标准：身高1.58-1.72米，体重45-55kg，胸围B-C，披肩长发；性格温和，不拜金，不花痴，小闷骚；本科以上学历（包括全日制、自学考试等），月薪在3000-6000元之间；会洗衣，会做饭，有责任心，有同情心，谈吐得体，知书达理，对待爱情不离不弃。

链接

网传“经济适用男”最新标准：身高1.72-1.82米，体重65-85kg，发型普通；性格温和，不吸烟，少喝酒，不爱泡吧；本科以上学历，月薪3000-10000元；会煮饭，有耐心，有孝心，有爱心，有上进心；举止斯文，不说脏话，谦虚、稳重、大方，对爱情忠贞不二，有担当。